
2023年幼儿园大班班会教案(汇总7篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。优秀的
教案都具备一些什么特点呢？以下是小编收集整理的教案范
文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

幼儿园大班班会教案篇一

活动目标：

1.知道中秋节是中国传统的节日，月饼是该节日的特色食品。

2.感受与同伴共同品尝月饼的快乐。

活动准备：

1.几种形状、包装、口味不同的月饼。

2.幼儿用书。

活动过程：

一、开始部分

教师：小朋友们，过几天就要过节了，你们知道要过什么节
吗？(幼儿回答，引出中秋节)

二、主体部分

1.出示月饼，引出中秋节的特色食物。

教师：这是什么？我们什么时候吃月饼啊？



教师：我们来看看书上的画面，你会想到什么呢？中秋节都
有哪些习俗呢？(让幼儿知道中秋节是中国人自己的节日，过
节时全家要团圆，吃团员饭，一起赏月、吃月饼等)

2.幼儿了解中秋节的传说及特色食品。

教师：你们知道中秋节有什么传说吗？(教师讲述故事)

教师：那你们都吃过哪些味道的月饼呢？月饼都有哪些形状
的？(教师介绍一下自己带来的月饼盒的形状、颜色及画面内
容)

教师：你们知道这些月饼盒上画的是什么意思吗？(让幼儿了
解月饼盒上的中秋情节)

3.月儿品尝月饼，知道月饼的口味。

教师：今天老师带来了一些月饼，等会分给每位小朋友尝一
尝，吃了月饼之后要告诉老师和其他小朋友你吃的月饼是什
么味道的？(教师分发月饼)

教师：好了，月饼好吃吗？现在我要请小朋友来说一说了，
你吃的月饼是什么味道的？你还喜欢吃什么味道的？(幼儿回
答)

三、结束部分

教师：今天我们了解了中秋节的传说，还知道了中秋节的特
色食品。最开心的是，我们还品尝了味道不同的月饼，月饼
有很多不同的口味，老师没有全部带来，不过过几天就是中
秋节了，小朋友们在家里过节的时候，可以边赏月边吃好吃
的月饼哦！



幼儿园大班班会教案篇二

教学目标：

1、提高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增强
与同学的合作交流意识。

2、初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高
安全意识。

3、自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

教学重点：学习溺水安全的基本知识,培养有关防范力。

教学过程：

一、谈话引入:小朋友，现在是什么季节?对，现在是夏季,天
气渐渐变得很热了,你们热了怎么办?可是今年有好几个小朋
友因为热就悄悄去河里、池塘里洗澡，你们想知道他们去洗
澡发生了什么事吗?告诉你们，今年涪陵有好几个小孩下河洗
澡被淹死了，他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。他们好可
怜，老师伤心，他们的爸爸妈妈也很伤心。

二、防溺水教育:小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺水事
故呢?我认为应做到以下几点：

(一)老师先向幼儿讲几点防溺水的知识要点

1、教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、无盖
的水井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、
游泳、玩水。

2、教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水,下江游泳。



3、我们是幼儿园的小朋友，很多同学都不会游泳，如果发现
有幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能擅
自下水营救,应大声呼唤成年人前来相助或拨打“110”。

(二)老师谈谈事例，并由幼儿扮演小品本学期_学校在周末，
几名幼儿到讲河边钓鱼玩，有两名幼儿不慎溺水死亡。

这个悲惨的事实告诉我们了什么?这几个同学违反了哪些安全
规则?我们应如何遵守安全规则。

1、议一议：

这几个小朋友违反了哪些安全规则?

我们应如何遵守安全规则?

2、把小朋友的错误纠正过来。

3、由这个事实谈谈我们的心得体会。

(三)说一说说说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生。

三、小结：

(1)通过这节课的学习,你懂得了什么?

(2)教师小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望你们通过这节课的学习，学会珍惜生命，养成自觉遵守
溺水安全原则的好习惯。

幼儿园大班班会教案篇三

1.知道农历八月十五是中秋节，初步了解中秋节的有关风俗
习惯。



2.能在调查、访问、欣赏等活动中获得中秋节的相关经验，
并大胆地进行表达与交流。

3.能安静的倾听同伴的表述。

4.愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

5.知道节日时人们主要的庆祝活动。

1.家长协助幼儿收集各种资料和丰富相关经验。

2.幼儿每人一本《嫦娥奔月》的图书。

1.交流相关经验，知道中秋节的时间和有关风俗习惯。

(1)幼儿自由结伴交流自己调查的结果。

(2)集体交流，丰富相关经验。(教师引导幼儿根据调查表的
内容进行交流，提醒幼儿能安静地倾听同伴的表述)。

(3)拓展有关经验。

指导语：你还知道哪些关于中秋节的事情或问题?

2.通过欣赏图书《嫦娥奔月》，了解中秋节的有关传说。

(1)欣赏图书，了解《嫦娥奔月》的主要故事内容。

(2)交流自己对图书内容的理解。

指导语：你从这本书上看懂了什么?有什么问题?

(3)边看图书边完整地倾听老师讲述故事。

(4)交流自己听过的其他传说。



从本次活动的整个开展情况来看，对幼儿对传统节日文化中
秋很感兴趣，了解了中秋要团圆，并能够教育幼儿在节日时
献给爸爸妈妈自己制作的礼物。

小百科：中秋赏月的风俗在唐代十分流行，许多诗人的名篇
中都有咏月的诗句。到宋代，中秋赏月之风更盛，每逢这一
日，“贵家结饰台榭，民间争占酒楼玩月”。明清宫廷和民
间的拜月赏月活动更具规模，中国各地至今遗存着许多“拜
月坛”、“拜月亭”、“望月楼”等古迹。文人士大夫对赏
月更是情有独钟，他们或登楼揽月或泛舟邀月，饮酒赋诗，
留下不少脍炙人口的千古绝唱。如杜甫《八月十五夜月》用
象征团圆的十五明月反衬自己飘泊异乡的羁旅愁思;宋代文豪
苏轼，中秋欢饮达旦，大醉而作《水调歌头》，借月之圆缺
喻人之离合。直到今天，一家人围坐在一起，欣赏皓月当空
的美景仍是中秋佳节必不可少的`活动之一。

幼儿园大班班会教案篇四

1、了解故事内容，感受故事情节中男孩子与大树的.四次会
面的情景。

2、通过看图、理解故事内容的基础上，感受“大树”无私奉
献、不求回报的美德，以及男孩自私自利，不断索取的特点。

3、了解寓言故事的寓意，懂得感恩。

4、通过观察图片，引导幼儿讲述图片内容。

5、喜欢并尝试创编故事结尾，并乐意和同伴一起学编。

体会寓意，懂得感恩。通过看图、提问，体会故事表达作用，
知道不能无度索取，懂得回报父母的事理。

体会故事表达作用，知道不能无度索取，懂得回报父母的事



理。

视频展示仪、课件。

激趣导入，引出故事内容

孩子们，你们一定见过许许多多的树吧！那你们有没有见过
一棵有爱心的树呢！今天我们一起听一个感人的故事《感恩
大树》你就会了解了。

1、出示cai课件

这是一个老树墩，这是一个（孤独、忧伤）的老树墩。可它
曾经是一棵大树。

2、了解故事内容。

3、再看视频，了解故事寓意。

再看视频，感受：这是一棵怎样的大树？这个小男孩又是一
个什么样的小男孩？

4、拓展延伸：

你认为文中的大树像我们生活中的谁呢？

5教师总结：

是呀！故事中的大树就像我们的父母，他们一心只想着我们，
只要我们有要求，他们就会无条见的满足我们，直至付出了。
孩子们，在以后的日子里，我们要学会自己的事情自己做，
用自己的行动向关爱过我们的人表示感恩。



幼儿园大班班会教案篇五

活动目标：

1、仔细观察图片，理解画面所表达的内容。

2、结合生活经验大胆讲述自己对画面内容的理解，感受母爱
的温暖。活动重点：能仔细观察图片，理解故事内容并结合
自己经验，大胆讲述。活动难点：理解画面所表达的意思，
感受“妈妈爱我，我也爱妈妈”。

活动过程

一、谈话引入，激发阅读兴趣

1、出示图1：(“爱心和花朵”图案)，说说自己的感受。

这是一块花布，你看了感觉怎么样？这么漂亮这么美丽的花
布会穿在谁的身上呢？

2、出示图2：(绘本《我妈妈》封面)，引导幼儿观察后猜测
这是一位怎么样的妈妈？

这是一位小朋友的妈妈，她看上去会是一个怎么样的妈妈？

二、结合课件，阅读、理解绘本

(一)、观察阅读第一部分，理解画面内容并大胆讲述。

1、呈现四种妈妈的本领，引导幼儿观察并讲述妈妈棒在哪儿？

这是我的妈妈，她真的很棒。我妈妈是个手艺很好的大厨师，
也是一个很会杂耍的特技演员。她不但是个神奇的画家，还
是全世界的女人！



(1)为什么是大厨师？从哪里看出来的啊？

老师小结。

(2)蛋糕图在图上看到了什么？谁做的

杂耍图妈妈在干什么？和真正的特技演员有什么不同？她在
玩什么？(小包暗示妈妈很会理财；抱抱熊玩具暗示妈妈是我
的好玩伴；房子暗示妈妈总是把家里打理地井井有条；汽车
暗示妈妈是个驾驶的好手；茶壶和香橙暗示妈妈很会照顾家
人的饮食……)

化妆图妈妈在干什么？化妆后妈妈会变得怎样？

拎东西图小朋友看妈妈是不是拎了很多东西啊，是不是像个
大力士一样啊。那妈妈为什么要拎那么多东西呢东西？(因为
她把家里人需要用的，吃的都带回了家。)

2、这个妈妈怎么样？

过渡：这个妈妈啊有更棒的本领呢？我们继续往下看。

(二)、结合自身经验尝试说说自己对画面的理解。

1、园丁图片：这是一个看起来怎么样的妈妈，她很会什么？

2、天使图片：妈妈变成了什么？为什么妈妈是仙子？

2、天使图片：妈妈在干什么？为什么说妈妈像天使？你的妈
妈也为你唱歌吗？什么时候？

3、狮子图片：咦！妈妈呢？你从哪里看出来？我妈妈为什么
会像大狮子呢？(动物)(如幼儿回答不出来。可换一个角度问：

你觉得这只狮子怎么样？(凶、害怕、生气。。。)那妈妈什



么时候会这么凶呢？)

7、犀牛妈妈：我妈妈怎么会变成一只犀牛呢？犀牛是怎么样
的？为什么妈妈像犀牛一样？

小朋友，你喜欢我妈妈吗？

三、感受温暖的母爱

在学校里面，老师也是小朋友们的妈妈，来，让妈妈与自己
的孩子拥抱一下吧！(老师走下位，与每一位孩子拥抱一下)

1、出示图11：?这说手是谁的？她们像在……

四、整体讲述故事，讨论“我妈妈”

活动延伸：

幼儿园大班班会教案篇六

一、活动目标：

1、引导幼儿有顺序的观察图，并对图画进行大胆的想象，大
胆讲述。

2、引导幼儿知道9月10日是教师节。

3、引导幼儿理解诗歌内容，体会诗歌中小朋友对老师的热爱
之情。

二、活动准备：

1、幼儿教材、

2、准备字卡：浪花、大地、边、语言



3、准备字条：教师节

4、准备空白纸，制作贺卡

三、活动过程：

1、谈话：教师节

(1)师：“孩子们，你们知道9月10日是什么节日吗？”

(2)师：“教师节快到了，你想对老师说一句什么话呢？”鼓
励幼儿大胆发言，提醒幼儿说话要完整。

2、请幼儿将书翻到第1页，

(1)“请你说一说图画中从左到右都有什么呀？”引导幼儿按
顺序观察，注意说话完整。

(2)“图画中的小朋友在干什么呢？”

(3)“你猜猜他们说了什么？”

3、听诗歌

(1)教师先朗读一遍诗歌，请幼儿用手划指欣赏。

(2)“诗歌的题目是什么？”

(3)“诗歌中谁要感谢谁呢？”引导幼儿回答。(浪花感谢大
海，松树感谢高山，小苗感谢大海，羊群感谢海洋)

(4)“老师好象谁？”“老师和我们一起干什么？”(老师好
象妈妈，就在我们身边；唱歌跳舞游戏，学习画画语言……)

(5)“什么像白云飞上蓝天？”(歌唱老师的歌儿，像白云飞



上蓝天)

4、欣赏、朗读诗歌

5、制作贺卡，做一件好事庆祝老师的节日。

幼儿园大班班会教案篇七

1、 使学生了解重阳节的来历。

2、 使学生了解重阳节的习俗。

3、 让学生知道尊老敬老的义务和责任。

1、 收集重阳节的相关资料。

2、 黑板上写好班会主题，九月九日重阳节尊老敬老。

3、 对班会的节目适当排练。

1、 介绍重阳节的由来和习俗。

2、 颂九九重阳诗。

3、 小品表演。

4、 为老人们说祝福语。

5、 说一说准备为爷爷奶奶做哪些力所能及的事。


